

两座桥都被拆，无证摊贩扎堆 进出建设新村很麻烦

“现在进出新村实在太难了，平常早晚上下班高峰期，进出新村竟然要堵 20 分钟。”读者徐先生来电称，位于欧风街附近的建设新村，由于两座桥被拆，附近居民出行碰到了大麻烦。

徐先生说，建设新村是老的居民新村，南面是无锡著名的欧风街，北面是一条小河。河上原本有两座桥，分别是社桥头、惠工桥，都直通通惠路。新村可以供人进出的通道有很多，但能够供汽车进出的通道却很少。原本只有 4 个，在欧风街上有 2 个，再就是新村北面的 2 座桥。原来上班、出行都很方便，甚至是看病，只要从北面的两座桥出去就能分别到 101 医院和第三人民医院。可从今年 3 月中旬开始，两座桥突然就全部被拆除了，这样一来，整个新村北面的通道就全部堵塞了。而南面的 2 个通道，一个被菜贩、烧烤摊占据了，另一个出口只能容一辆小车通过。一到早晚上下班高峰期，光是进出



新村，就要花 20 分钟。万一新村里发生火灾，消防车都开不进来。

建设新村主干道南面的出口位于欧风街要德火锅店和金老汉烧鸡公火锅店之间，中午该出口处的道路两边停满了车辆。留出的通道仅约 3 米宽。在另一个后祁街小学出口处，道路最窄的地方仅约 2 米宽，只能容一辆小车通过，体积稍大的商务车，就没办法通过。新村北面惠工桥已经拆除，社桥头正在重建。家住建设新村的张先生说，主干道出口处早晚都是菜贩的“天堂”，夜里则变成了烧烤摊的“天下”。任何时候，这个出口只能容一辆车通行。另一个后祁街小学的出口更是拥堵，尤其是早晚学生放学时，家长

送孩子的车随意乱停，是交通混乱的一个主要原因。张先生认为，拆桥改造，居民们都是可以理解的，但为什么新村北面的两座桥要一起拆呢？如果留下一座桥让大家通过，等另一座桥改造完后，再拆原来的桥，不就能缓解居民目前的出行困难了吗？

对此，无锡市北塘区北大街街道后祁街社区一位负责人解释说，由于年久失修，前段时间建设新村北面的两座桥被检查出来均已是危桥。几

匡笠 薛晨 文/摄

以前曾被当笑话 现在身价过万看，这张人民币可真是 3 元的！



3元面值的人民币

在收藏界的集藏价格最高的已经过万了。

李先生说，他老家在徐州丰县。1994 年左右，他奶奶在丰县老家去世，他回祖屋清理遗物时，在旧书中发现了一张面值为 3 元的纸币。和 3 元纸币夹在一起的还有 10 多张面值为 1 角、2 角、5 角的纸币，并且纸币上印着的年份都是 1953 年。“那些 1 角、2 角、5 角的纸币虽然也没见过，这种面值很常见，但 3 元面值的实在没见过。”李先生说，为了作个纪念，他就留下了这张 3 元纸币，还从这堆纸币里分别挑出了 1 张 1 角、2 角、5 角的纸币收藏。

匡笠 薛晨 文/摄

不满拆迁分房 断绝父女关系

妻子婚后多年未孕，夫妻俩将侄女收作女儿，抚养成人。养女到了谈婚论嫁的年纪，为了给家庭延续香火，遂了长辈的心愿，招女婿上门。然而拆迁分房打破了一家人的平静，原本其乐融融的亲人闹得不可开交，最终 40 年的养父女关系烟消云散。

日前，北塘法院受理了这起要求解除养父女关系的案件，在承办法官的悉心调解下，双方平静地结束了维系 40 年的恩情。

收养女儿 尽享天伦

赵某与妻子 1964 年结婚，婚后多年未生育，后由赵某的母亲做主，于 1969 年将赵某哥哥的女儿收养为自己的女儿。夫妻俩如获至宝，视同己出。一晃眼，小燕到了谈婚论嫁的年龄，赵某和哥哥家都没有儿子延续香火，老太太生前曾经提出要招女婿上门。小燕是个孝顺的女儿，也就顺

从了长辈的心愿，招了个外地的小伙子。1991 年，两人建立了自己幸福的小家庭。第二年，可爱的小孙女出生了，赵某夫妇乐得合不拢嘴，像疼女儿一样珍爱这个家庭的新成员。

家庭变故 祸起拆迁

然而，变故突如其来，养父向小燕坦白，自己曾经有个私生女在外地，而且他们私下一直保持着联系。小燕虽然很震惊，但还是接受了这个事实，想到养父年纪大了，也曾多次主动邀请其到家里住。

2005 年 11 月，赵某家的老房子拆迁，政府的安置费用加上自己出的一部分钱，一共拿了 3 套房屋。其中 2 套 68 平米，1 套 97 平米。赵某自己住 97 平米的，安排小燕和自己的私生女一人一套 68 平米。小燕对这样的安排非常不满，要求养父将 97 平米的房子给自己。为此，家庭聚会上父女俩经常闹得不欢而散。小

法官调解 平静“再见”

赵某得知小燕的“不孝之举”，毅然决定斩断和小燕间仅存的温情。一纸诉状将养女告上法庭，要求解除双方的收养和被收养关系。

承办法官受理这起案件后，首先立足情感进行化解，最终父女俩达成了调解协议，结束了 40 年的父女恩情；其次，法官告知双方，应当如何另案处理财产权属和分割问题。

高鑫 庄莉莉 陆媛

浮世绘

珠宝大盗瞄上金店，洗劫！

时间：2008 年 6 月 23 日

地点：南禅寺某金店

一伙盗贼专盯“金店”下手，仅一月间在浙江、江苏、广西等地狂偷金饰品，窃金金额计 44 万多元。这伙盗贼还在我市南禅寺某金店盗得铂金项链 60 余条。最终，无锡警方与广西各地警方联手，通过“金店”摄像头记录下的罪证，将这伙“江洋大盗”抓获。日前，无锡南长法院审理了这起涉及多名被告人的特大盗窃案。

2008 年 5 月至 6 月间，匡某等向一帮湖南老乡李某、谢某等人提议结伙去偷盗金店。于是，匡某、其女友谭某及李某、谢某等人辗转浙江乐清

市、台州市等多家珠宝店，疯狂窃金饰品。2008 年 6 月 23 日，一伙人来到无锡，锁定南禅寺内的一家金店。几人一合计，由匡某与女友谭某来假扮挑选金项链，另几人已悄悄向柜台靠近。谭某故意将手中的包竖在柜台上，遮挡营业员的视线。匡、谭两人一边观察着周围的情况，一边煞有其事地让营业员拿出不同的金饰款式，同伙很快得手后借故离开金店。正当女营业员产生怀疑时，柜台内的 60 余条价值 9 万多元的铂金项链，已不知所终。

南长法院审理后判决，匡某等向一帮湖南老乡李某、谢某等人提议结伙去偷盗金店。于是，匡某、其女友谭某及李某、谢某等人辗转浙江乐清

许晓妍 夏冰倩 陆媛

朋友笔记本电脑不错，偷了！

时间：2009 年 3 月 16 日

地点：江阴市河塘区

四川来锡的肖先生省吃俭用，花了一大笔钱买了一台崭新的笔记本电脑。欣喜之余他把这事告诉了老乡任某，可任某居然趁其不备把电脑给偷走了。肖先生无奈报警，目前警方已经抓获了盗窃嫌疑人任某。

肖先生是 2009 年 1 月底购买的电脑，买了没几天就耐不住欣喜把消息告诉了远在四川的老乡任某。今年 3 月 14 日，任某刚回到无锡，肖先

生就热情地邀请任某到其暂住地一起看电脑、玩游戏。任某对上网、玩游戏也很热衷，此前也一心想拥有台属于自己的电脑，可苦于没有钱买不起。见到好友肖先生的电脑，任某动起了其他脑筋。得知肖先生近期晚上要上班到 8 点钟以后才会回家，3 月 16 日晚上任某居然带着螺丝刀等作案工具撬了肖先生的家门，偷走了电脑。江阴河塘派出所的民警接到肖先生报警后，不到 20 个小时就锁定并抓获了犯罪嫌疑人任某。

陈震宇 陈超

车胎被扎 送氧工砸歪他人鼻梁

时间：2009 年 3 月 4 日

地点：滨湖区太湖街道

河南省固始县农民曹某在无锡市找到一份送氧气瓶的工作，因怀疑他人把自己三轮摩托车轮胎弄坏，一怒之下持砖将他人鼻梁打歪，涉嫌故意伤害罪。昨日曹某被无锡市滨湖区检察院依法批准逮捕。

今年 35 岁的曹某只有小学文化，到无锡来一直找不到合适的工作，年后好不容易在滨湖区太湖街道某村找到一份送氧气瓶的工作。今年 3 月 4 日上午 7:30 左右，曹某到某养鸭场取停放在何处的三轮摩

蔡安民 陈超

我的地盘我做主

想开“黑车”？留下“人头费”！

时间：2009 年春节期间

地点：滨湖区

看人家开“黑车”赚钱，江苏盱眙来锡的农民田某眼红了，以交“人头费”为名试图敲诈。昨日经无锡市滨湖区检察院审理，被告人田某因涉嫌敲诈勒索罪，被该院依法向法院提起公诉。

田某曾因敲诈被公安机关治安拘留十五日，但仍不思悔改。2009 年春节期间田某发

现，在无锡市华清路一污水处理厂附近，有一男子蔡某开长途客车私运旅客来往于无锡市和盱眙县之间，利润丰厚，不觉眼红。田某自认为这地方是自己的活动“地盘”，因而找到蔡某，提出载一位乘客交 10 元“人头费”。蔡某开始不同意，田恶语相加。蔡想想自己私开黑车载客不合法，为求平安，被迫同意。整个春运期间，田某强行向蔡索要“人头费”9000 余元。

蔡安民 陈超

市政

围绕民生工程 预防职务犯罪

无锡预防职务犯罪将围绕关系民生问题开展有针对性的工作。昨日召开的预防职务犯罪工作会议上，有关部门强调，今年将继续把教育、就业、金融、医疗卫生、社会保障、征地拆迁、抢险救灾、食品药品和安全生产等有关国计民生的领域、行业和部门作为预防职务犯罪的重点。

此外，纪检监察和预防部门还将主动与当地发改委和财政等部门联系，突出针对扩大内需确定的投资项目开展预防工作，了解这些项目和投

陈超